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書面質詢 

 

廣告活動何時能被納入新的立法框架，以確立旨在保護和捍衛消費者及其合法期

望的廣告法典？ 

廣告是一種通信形式，由公司使用，以促進銷售產品或服務。廣告作為一個貿易工

具，其重要性和作用是顯而易見的，其作用是透過電視、電台、互聯網、社交網絡、報

章及雜誌等不同傳播媒介，建立一個商標與消費者之間的聯繫，無論在經濟活動的主導

方面，或是在競爭上作為鼓吹及推廣的優先工具，都擔當著重要的角色。 

廣吿可以啟發和激發社會活力，有助思維的轉變及變化，促進創意及社會責任。鑑

於其直接和間接影響到經濟和社會的多個層面，帶動群體和其意願，消除企業和消費者

之間溝通的障礙，有必要將廣吿活動定位為本地市場的主要引擎，以促進其潛力和多樣

性，產生積極推動澳門特區的可持續發展的作用。 

廣吿是一種基本的經濟引擎，它具有巨大的附加價值，支撐了部分的經濟活動，產

生了巨大的經濟效益，創造了更多的就業機會，傳播了信息，作為工業，它推動了產品

和服務的創新。據知名機構研究，廣吿業對社會的影響，還包括其他重要的利益，尤其

是提供新聞自由，以及資助媒體、資訊和娛樂的全部或部分資金。 

澳門特區成立以來，我們接待市民的辦事處一直接獲市民就現行廣吿法的漏洞和滯

後等問題提出的投訴和意見，尤其是有關誤導性廣吿的情況，因此曾透過書面質詢將有

關問題向政府反映。值得強調的是，在 2010 年 6 月 18 日的答覆中，當時的法務局局長

表示，將制定“一部統一的關於廣吿的法律……相信有關特定廣吿的特別要求亦需在該

統一法律中規定”。 

繼二零一四年七月九日的書面質詢後，本人於二零二一年七月二日再次向有關當局

提出書面質詢，質詢中提及有必要及急切修改已生效超過三十年的關於廣告活動的第

7/89/M 號法律，其與現時的社會經濟發展及進步嚴重脱節，以及博彩專營權批給數量大

幅增加。因此，本人認為有必要清楚列舉和確定廣吿的原則，尤其是合法性、可識別性、

真實性、隱蔽性或具掩飾的廣吿、欺詐性的廣吿、尊重消費者權利的原則、消費者的健

康和安全，以及識別廣吿商、推銷者和家居廣吿的對象的權利和義務。 
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經濟及科技發展局局長於 2021 年 7 月 29 日回覆上述於 2021 年 7 月 2 日提出的書

面質詢時表示，就 9 月 4 日第 7/89/M 號法律的修改，“特區政府會繼續聽取社會各界的

意見，根據社會及經濟發展的實際情況、居民的意見及業界的訴求作綜合考慮，適時對

相關法律制度進行檢討和完善”。 

其後，今年四月十八日，行政法務司司長在回覆另一議員關於修改不合時宜的《廣

吿法》的問題時表示，政府“現階段仍需進行更深入的研究”。 

有見及此，有必要指出，為配合城市現代化及國際化的目標，澳門特別行政區不得

不預見及考慮訂定廣吿活動的結構性原則、消費者的基本權利，以及廣吿主、廣吿商及

其相對人的權利及義務的最低規定。如無該等規定，這可能會導致欺騙或損害消費者的

公民權利的情況發生，這樣實際上會使對廣吿活動本身及固有的價值產生誤解。 

基於此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的回

覆： 

1. 何時完成“更深入的研究”，以便履行修改不合時宜的《廣吿法》，以及於 2010

年 6 月制訂本澳廣吿法典實施日程的承諾？ 

2. 就經濟及科技發展局對我們於 2021 年 7 月 2 日提出的書面質詢之回覆，當局曾

聽取哪些業界的意見？ 至今收集到哪些意見，包括民意調查結果，業界的訴求是怎樣

的？ 這些活動得出了甚麼結論？ 

3. 在檢討廣吿法工作方面，政府做了哪些比較工作，尤其是就《歐洲無疆界電視公

約》，第 84/450/CEE 號指引、第 2006/114/EC 號“關於誤導廣告的指令”和第 89/552/CEE

號關於電視廣播進行了哪些比較？  

 

澳門特別行政區立法會議員 

高天賜 

2023 年 5 月 2 日 

 


